

全面推进乡村振兴

路南区打造和美乡村新典范

本报讯 2024年以来,路南区全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,始终以“千万工程”经验为指引,紧紧围绕产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”和“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,持续加强基层组织体系建设,不断巩固发展特色农文旅产业,积极推进省级和美乡村示范区建设,为乡村全面振兴提供强有力支撑。

坚持党建引领,夯实“和美”根基。路南区委成立和美乡村提升攻坚指挥部,分设8个项目专班,深入谋划研究和美乡村建设工作方案,各部门分工合作,合力攻坚、现场办公,形成各职能部门同步发

力、齐管共建和美乡村的良好局面。同时,积极推动农村基层党组织创A工作,不断提升农村基层政权的组织力、号召力、影响力,汇聚各方智慧能力,最广泛、最有效地动员一切有生力量,通过党建引领,提高基层党组织在各项重点工作中的末端执行力。截至目前,路南区共创建农村A档党组织24个,组织优势得到进一步彰显。

抓好机制建设,筑牢“和美”框架。近年来,路南区委先后制定出台《“和美党建”强基行动工作实施方案》《关于常态化开展五个“手拉手”实施“乡村合伙人”招募计划的工作方案》《路南区加快“一村一品”市场化建设实施方案》等系列文

件,健全工作机制、压实主体责任,实行重点任务挂图作战、问题处置定期调度,做到各环节、各点位、各步骤“一盘棋”部署推进。

强化产业支撑,巩固“和美”保障。通过发挥党建引领作用,不断提升农业生产效率和品质,做大第一产业存量,在此基础上做好第二、第三产业引育布局,推动一、二、三产业融合成链,构建农业产业“全体系”。路南区聚焦于“特”,注重特色产业品牌建设,以“一村一品”建设为抓手,通过注册商标、制定产品标准、加强宣传推广等措施,提升特色产业的品牌价值和市场竞争力,打造特色产业“新名片”。同时,探索打造联农、带农、富农的示范样

板“稻香里”项目,推出集智慧农业科普展示、农业文化传承活化、都市农业休闲体验等功能于一体的一站式微度假目的地“米粒王国”,以壮大文旅产业项目赋能乡村振兴。

形成文化风尚,浓厚“和美”氛围。路南区持续规范村规民约,推动移风易俗,积极打造“美丽庭院”“互助幸福院”,成立道德评议会制度,经常性开展文明户、“五好文明家庭”等农村群众精神文明创建活动,丰富村民文体生活,构筑共同精神家园,让“无形之德”转化为“有形之得”,推动最美家风、淳朴民风、和美乡风的有效形成,为乡村治理注入强大精神力量。

激发自治活力,擦亮“和

美”底色。路南区积极用好农村基层党组织带领群众参与自治优势,常态化开展“3+2”小组“爱在路南,上门行动”活动,各级“两代表一委员”、志愿者、网格员精准上门服务,下沉到村,积极开展普法、教育、社保、就医等各类服务活动,不断提升农村教育、社保、养老等水平,让群众矛盾纠纷“降解”,让村庄和谐氛围“升温”。同时,依托“初心家园”线上小程序,开展乡村治理志愿服务“积分制”活动,辅以适当积分兑换的方式进行激励,使村民在潜移默化中改变旧观念,提升公德意识和道德水平,有效激发群众广泛参与、共同形成共建共治共享乡村治理新局面。

(路南)



11月3日上午,路南区友善社会工作服务中心“救助一个人,解放一群人,幸福一家人,绿享生活,幸福唐山”社会志愿服务活动启动仪式在万达广场举行。路南区委社会工作部、华北理工大学护理与康复学院青年志愿者协会与社会各界代表、志愿者及百余名市民见证了这场充满温暖与希望的活动。自此,友善社工将针对区县级民政机关、残疾人联合会推荐的能自理残疾人、低保家庭老人、残疾人提供友善社工日间照料,加强统筹谋划、协调联动、资源整合,着力补齐短板弱项,促进提升孤独症儿童关爱服务水平。

图为友善社工在启动仪式现场指导孤独症儿童跳舞。

记者 刘大民 摄

路南法院

高效解冻护航企业发展

本报讯 近日,路南法院诉前保全团队对一起商事案件作出解封裁定,依法解除了被保全企业的基本存款账户的冻结,最大限度降低了因涉诉对企业生产经营的影响,为经济社会发展注入司法新动能。

申请人申请对被申请人某门窗公司采取诉前财产保全。该院依据保全申请,依法对被申请人基本银行账户予以保全。该公司收到保全裁定后,表示因其基本银行账户被冻结,导致生产经营困难、资金流转受阻,影响后续发展,向该院申请解除冻结措施。

诉前保全团队的承办法官结合案件相关细节,一方面向被申请人释法明理,并严肃告知其将要承担的法律后果,另一方面耐心向申请人释明对方也存在一定难处,希望申请人

也能从对方的立场给予一定的理解和支持。

经过承办法官法理、情理双管齐下的努力,双方缓和了对立情绪,达成了调解协议,并支付了全部款项25万元,双方近一年的纠纷得到了圆满解决。申请人向法院提交撤回保全申请书,承办法官第一时间制作解除保全裁定书,并及时在网上操作,解除了对该公司基本银行账户的冻结。双方矛盾纠纷得以圆满化解。

营商环境只有更优化,才能使企业轻装经营。路南法院始终将审判执行工作主动融入辖区经济发展大局,深刻认识“服务企业就是服务发展”,以保促调、以保促执,加大诉前调解力度,以最小诉讼成本化解涉企纠纷,以更优质、高效、快捷的司法服务为企业保驾护航。(路南)

女织寨镇

开展新时代文明实践活

本报讯(记者 王冠杰)为引领村民破除陈规、除陋习、传文明、倡新风,推进移风易俗走深走实,近日,女织寨镇侯边庄村新时代文明实践站开展了“破除陈规陋习 助力移风易俗”新时代文明实践实践活动。

活动中,侯边庄村舞蹈队在广场上为群众带来了精彩纷呈的表演。她们衣裙鲜艳、步伐整齐、笑容满面,优美的舞姿不仅深深吸引了大家的目光,也展现出新时代乡风文明建设的新风貌。路过的群众纷纷拿出手机拍摄,现场掌声不断,气氛火热。随后,志愿者向过往群众

发放,宣读文明祭祀倡议书和移风易俗倡议书,倡导文明祭祀,号召大家以环保节俭的方式寄托哀思,破除铺张浪费、婚丧大操大办等陈规陋习,崇尚文明,做移风易俗的践行者、维护者与受益者。

此次活动不仅丰富了村民的精神文化生活,也让移风易俗的理念更加深入人心。下一步,女织寨镇将组织辖区各单位持续开展弘扬中华民族传统美德的宣传活动,为移风易俗工作注入新活力,除陋习,树新风,共同营造健康文明的社会新风尚。

学院南路街道:科普解锁健康密码

本报讯 为普及食品安全知识,提升家长和孩子们对零食的正确认知,让孩子们学会选择健康零食,近日,学院南路街道国防楼社区开展了一场以“破解零食真相 找寻健康密码”为主题的半日研学活动。

科普小课堂。志愿者为孩子们详细解读了零食的定义、分类、口味以及中国各省份代表性零食等知识,带领他们查看包装上的标签信息,引导孩子们明白那些看似眼花缭乱的成分表、营养成分表以及各种标识,其实都蕴含着重要的健康密码。比如,糖分、盐分、脂肪含量、反式脂肪酸等关键指标,直接关系到食品的营养价值和与健康的影响。课堂气氛热烈,家长和孩子们积极参与,认真学习,共同探索零食、饮料世界的奥秘。

实践出真知。为了让孩子们更加直观地感受零食的安全

问题,志愿者带领孩子们走进超市实地探索。孩子们被分成两组,对各种零食的包装进行观察,寻找生产日期、保质期等关键信息,学会辨别过期和三无零食。孩子们收获满满,家长们也给予了高度评价,纷纷表示希望此类科普课程能够持续开展。

下一步,学院南路街道将继续深化和拓展健康饮食与动手实践的实践活动课程,织牢织密“一老一幼”民生保障网,更好地满足“老有所养”“幼有所育”新期待,让老年人和幼儿们得到更多的关爱,让居民群众生活得更幸福更美好。(路南)

